

A Tűzoltóság Napja

Idén is megünnepelik a Tűzoltóság Napját a Körösök Katasztrófavédelmi Felügyelőség váradai székhelyén ma. Szeptember 13-át évről évre megünnepelik a romániai tűzoltók, annak emlékére, hogy 1848. szeptember 13-án 166 tűzoltó veszítette életét a törökök ellen folytatott szabadságharc során. A Bihar megyei Körösök Katasztrófavédelmi Felügyelőség szeptember 13-án nyílt napot szervez az Avram Iancu/Kert utcai székhelyén, valamint a megyei alegységeknél. Váradon 12-től kezdődnek a programok, míg az alegységekben 10-16 óra között. A látogatók megtekinthetnek különböző bemutatókat, a felszereléseket és az autókat, tűzoltási

bemutatót stb. Ugyanezen a napon 18-19 óra között a felügyelőség munkatársai felvonulnak, a következő útvonalon: Avram Iancu/Kert utca-Traian Moşoiu utca-P-ța 1. Decembrie/Nagyvásártér-Independenței tér-General Magheru/Sztaroveszky utca-Ştefan cel Mare sugárút-Transilvaniei/Nadányi utca-Matei Basarab/Rhédey utca-Kert utca.

Szeptember 13-án 10-10.30 óra között megkoszorúzzák a Körösök Katasztrófavédelmi Felügyelőség váradai székhelye előtt található szobrot, 11-12 óra között ünnepi találkozó, 12-16 óra között bemutatók, programok a felügyelőség székhelyén, 18-19 óra között ünnepi felvonulás.

Nemzetközi konferencia

Szeptember 14-15. között kerül sor a Partiumi Keresztény Egyetemen az Angol Nyelv és Irodalomtudományi tanszék és a Modern Nyelvek Tanszék által második alkalommal megrendezett „English Language and Literatures in English” (ELLE) angol szakos nemzetközi konferencia megtartására. A konferencia elsődleges célja a tavalyi évhez hasonlóan a régió angol szakos kutatói számára olyan fórum biztosítása, ahol kutatási eredményeiket bemutathatják, és publikálhatják. A konferencia témakörei között szerepel a brit, valamint amerikai irodalom, kritikai kultúrakutatás, irodalomelmélet, multikulturalitás, nyelvészet, fordítástudomány, valamint Közép-Kelet-Európa és az angol nyelvű világ. A megnyitóra szeptember 14-én, pénteken 9 órától kerül sor a Partiumi Ke-

resztény Egyetem dísztermében. A rendezvényt Balogh Brigitta, az egyetem tudományos titkára nyitja meg, ezután nyitóelőadást tart Dennis Leavans amerikai professzor, aki jelenleg az Örményországi Amerikai Egyetemen tanít. A pénteki napot egy koncertsorozat zárja este 18 órától a PKE Bartók-teremben, Boros-Konrád Erzsébet (PKE) és Fekete J. Erzsébet (Nagyváradai Egyetem) előadásában, mely a nagyközönség számára is nyitott. A konferencia szombati napjának kiemelkedő vendége Thomas Austenfel, a Fribourg-i Egyetem professzora.

A résztvevők Románia különböző egyetemi központjaiból, illetve Magyarországról (Debrecen, Szeged, Nyiregyháza) érkeznek, de Macedóniából és Japánból is várnak egy-egy előadót. A konferencia angol nyelven zajlik.

Nincs működési engedély

Az Országos Közösségi és Közműszolgáltatókat Szabályozó Hatóság (ANRSC) által a nagyváradai Hőerőmű (CET) működési engedélyének visszavonására vonatkozó rendelet érvényben marad, miután a bíróság elutasította ennek a rendeletnek a felfüggesztéséről szóló beadványt. „Várjuk az ítélet indoklását, amely néhány napon belül el kell jusson hozzánk, ezt követően fellebbezünk” – nyilatkozta ennek kapcsán Daniel Tigan, a CET-termelési igazgatója. Az igazgató elárulta: abban reménykednek, hogy sikerül az ANRSC rendeletét felfüggeszteni, még mielőtt az alaptárgyalás megkezdődik, mert az sokat lendíthet a CET ügyén. Ilie Bolojan polgármester az ügy kapcsán elmondta: jövő tavaszig nem hoznak döntést ebben az ügyben, hogy nehezsék még jobban a CET helyzetét. Az ANRSC azok után vontatta vissza a váradai hőerőmű működési engedélyét, hogy egy ellenőrző bizottság megállapította: a CET jogtalanul számlázott ki a lakosoknak 2,4 millió lejt. Az ANRSC a jogtalanul behajtott összegek visszafizetését is kérte.

Ismét Oedipus a malomban

Az új évadban ismét műsorra kerül az Oedipus című előadás. A Szophoklész műve alapján színpadra állított tragédia a Thébai mondakörből meríti témáját, vagyis Oedipus bűnéről és az egész családra nehezedő átokról szól. Az előadást a Léderer-malomban (Miron Costin utca 21. sz.) játssza a Szigligeti Társulat szeptember 16-án, 25-én, 28-án és 29-én 19 órától. „Oedipus öröksége az Átok, mely vért sújtja. Rossz helyen, rossz időben fogant. Kényszerű ámokfutása nemhogy eltávoítaná, de egyre közelebb hozza kegyetlen szerepéhez: beteljesíteni az átkot. 'Nem vagyok gonosz? Nem mindenképpen szennyes?' – késő a felismerés. A bűn már előbb megtörtént, Oedipus jussa a bűnhődés. Felfedezőútja csak igazolja azt, amitől rettegett” – mondja Szabó K. István rendező.



Tanévnyitó ünnepségek a nagyváradai iskolákban

Miután a Tanügyminisztérium egy héttel elhalasztotta a tanévkezdést, felmerült a kérdés, hogy melyik nap lesznek megtartva a tanévnyitók. Kiderült, hogy ezt az iskolák maguk dönthetik el.

NAGY NOÉMI

„Minden iskola maga dönti el, mikor tartja meg a tanévnyitó ünnepélyt” – jelentette ki Ecaterina Andronescu tanügyminiszter. Több tanár is elégedetlen volt azzal, hogy szeptember 15-én, szombaton tartásuk meg az évnyitót az iskolákban. Arra a kérdésre, hogy kötelezhetik-e a tanárokat, hogy szombaton is elmenjenek az iskolába, a tanügyminiszter azt válaszolta, hogy ezt a tanügyi intézmények szintjén kell eldönteni. A Tanügyminisztérium szeptember 3-án jelentette be, hogy az

nyeknek is több idejük van a felkészülésre. Andronescu hozzátette, hogy a tanév kezdésének eltolása szeptember 10-ről 17-re lehetővé teszi, hogy az iskolák megoldják a még fennálló problémákat, főleg azoknak az intézményeknek esetében fon-

tos ez, ahol az évtől felkészítő osztályok is indulnak. Az iskolai év első fele december 21-ig tart.

Tanévnyitók

Az idei tanévnyitó ünnepségek a nagyváradai magyar is-

kolákban a következő program szerint zajlanak: az Ady Endre Elméleti Líceumban szeptember 17-én, hétfőn 10 órától kezdődik az évnyitó. A Mihai Eminescu Főgimnáziumban hétfőn 9 órától lesz megtartva az ünnepség az iskola udvarán. A Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium évnyitója szintén hétfőn 10 órától kezdődik a nagyvárad-olaszi református templomban. A Szent László Római Katolikus Gimnázium tanévnyitója szeptember 17-én 9 órától lesz a székesegyházban, míg a Szacsvey Imre Általános Iskolában 8.30-tól kezdődik a



Fotó: Alexandru Nişescu